
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟ Υ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 1999

Αμέσως μετά τη σημερινή συνεδρίαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου, το οποίο ασχολήθηκε με την πορεία εφαρμογής των 
αποφάσεων που έχουν ληφθεί για την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων από το σεισμό στο Λεκανοπέδιο, ο Πρωθυπουργός 
Κώστας Σημίτης, συνοδευόμενος από τους υπουργούς Εσωτερικών - 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Βάσω Παπανδρέου, ΠΕΧΩΔΕ 
Κώστα Λαλιώτη, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Μιλτιάδη 
Παπαϊωάννου και Δημόσιας Τάξης Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, επισκέφθηκε 
τους πληγέντες Δήμους Άνω Λιοσίων και Ν. Φιλαδέλφειας.

Ο Πρωθυπουργός, κατά την άφιξή του στο Δήμο Άνω Λιοσίων,
κατευθύνθηκε αμέσως στο χώρο μπροστά από το Δημαρχείο, όπου έχει 
στηθεί ένα επιτελικό - επιχειρησιακό κέντρο, οι υπάλληλοι του "οποίου 
παραλαμβάνουν τις αιτήσεις των δημοτών που τα σπίτια τους έχουν 
χαρακτηρισθεί με το κόκκινο ή το κίτρινο σήμα για την έκτακτη οικονομική 
ενίσχυση των 200.000 δραχμών. Το κέντρο αυτό επιμελείται, επίσης, της 
διανομής σκηνών στους αστέγους, οι οποίες στήνονται σε ειδικούς 
καταυλισμούς, σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει ορίσει ο Δήμος.

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός κατευθύνθηκε στο Δημαρχείο, όπου 
ενημερώθηκε από το Δήμαρχο Νικόλαο Παπαδήμα για τα ιδιαίτερα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος των Α.Λιοσίων.

Μετά τη σύσκεψη στο Δημαρχείο, ο Πρωθυπουργός Κώστας 
Σημίτης προέβη στην ακόλουθη δήλωση:
“Όταν έφθασα στο Δήμο Α.Λιοσίων, κάποιος από τους παριστάμενους 
μου είπε “γίνονται κάποια πράγματα, αλλά θέλουμε περισσότερα”. Η 
παρουσία μου αυτόν ακριβώς το σκοπό έχει, γιατί και εμείς πιστεύουμε 
πως πρέπει να δουλέψουμε πιο αποτελεσματικά, πιο γρήγορα και με 
τρόπο, ώστε η βοήθεια να είναι πιο απλόχερη και να την αισθανθεί ο 
κόσμος. Γι’ αυτό είμαι εδώ.
Συζητήσαμε με τον κ.Δήμαρχο, ο οποίος μου επεσήμανε μια σειρά από 
θέματα, τα οποία πρέπει να προσέξουμε.
Σήμερα ξεκίνησε η καταβολή της έκτακτης βοήθειας των 200.000 
δραχμών. Ωστόσο, κάθε δημότης μπορεί να θέσει ένα εύλογο ερώτημα
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“αύριο Σάββατο θα είναι οι τράπεζες ανοικτές;”. Το κανονίσαμε με ένα 
τηλεφώνημα και η Εθνική Τράπεζα θα είναι ανοικτή.
Υπάρχουν και άλλα πιο πολύπλοκα θέματα, όπως το θέμα εκείνων που 
έχουν πάρει δάνεια και έχουν καταστραφεί τα σπίτια τους. Θα το 
εξετάσουμε αυτό το θέμα.
Όπως, επίσης, θα μεριμνήσουμε για τον περαιτέρω συντονισμό των 
ενεργειών μας, ώστε στο μέλλον που τα πράγματα θα γίνουν 
δυσκολότερα (έρχεται χειμώνας), οι δράσεις μας να έχουν άμεσο και 
πρακτικό αποτέλεσμα, γιατί κάνουμε αγώνα δρόμο με το χρόνο και ως εκ 
τούτου δεν έχουμε την πολυτέλεια των καθυστερήσεων.

Επιδίωξη της κυβέρνησης είναι να ξεπεράσουμε, το συντομότερο δυνατό, 
αυτή την κατάσταση, που απαιτεί χρόνο. Εμείς δεν θέλουμε και δεν θα 
αφήσουμε με κανένα τρόπο να υπάρχει μια χρόνια εκκρεμότητα 
σεισμοπαθών, ανθρώπων που ταλαιπωρούνται, ανθρώπων που έχουν 
μια χειρότερη τύχη μέσα στην κοινωνία μας.

Είμαστε εδώ για να επαναφέρουμε τον τόπο στην κατάσταση που ήταν 
πριν, για να προχωρήσουμε όπως το θέλουμε: Γρήγορα, σε καλύτερες 
συνθήκες ζωής. Και θα έρθουμε και πάλι, και πάλι για να βρισκόμαστε σε 
μια διαρκή επικοινωνία και να λύνουμε τα προβλήματα”.

Ο Δήμαρχος των Α. Λιοσίων Ν.Παπαδήμας, απαντώντας στον 
Πρωθυπουργό, δήλωσε:
“Η παρουσία σας, εδώ στο Δήμο Α. Λιοσίων, κύριε Πρόεδρε, εκφράζει 
την πολιτική βούληση της κυβέρνησης για γρήγορη αποκατάσταση των 
ζημιών και ανακούφιση των ανθρώπων. Ο Δήμος των Α. Λιοσίων επλήγη 
για τρίτη φορά. Εκφράζοντας και τους συναδέλφους δημάρχους των 
γειτονικών δήμων με τους οποίους έχω μιλήσει, μπορώ να πω ότι είχαμε 
μια άριστη συνεργασία μαζί σας. Είμαι πεπεισμένος ότι πολύ σύντομα οι 
κάτοικοι θα ανακουφισθούν και θα κάνουμε τις συνθήκες διαβίωσης 
ακόμη καλύτερες. Σας ευχαριστώ για την επίσκεψη και το ενδιαφέρον 
σάς, κύριε Πρωθυπουργέ”.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, υπάρχουν πολλά παράπονα από 
τον κόσμο για τις σκηνές. Υπάρχει έλλειψη σκηνών.

Ν.ΠΑΠΑΔΗΜΑΣ: Υπήρξαν παράπονα, αλλά δεν υπάρχει πλέον κανένα 
παράπονο. Υπάρχει μια φοβερή κατάνόηση και θέλω να ευχαριστήσω 
όλο τον κόσμο που στωικά, καρτερικά, έχει δείξει τεράστια υπομονή. 
Ειλικρινά ευχαριστώ τους δημότες. Μπορείτε, εσείς οι δημοσιογράφοι, να 
πάτε να επισκεφθείτε τους παρακείμενους χώρους, για να διαπιστώσετε 
ότι αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει πρόβλημα σκηνών.



ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό ισχύει και για τις άλλες περιοχές που έχουν 
πληγεί;

Ν.ΠΑΠΑΔΗΜΑΣ: Εγώ σας ομιλώ για την περιοχή των Α.Λιοσίων. Δεν 
μπορώ να μιλήσω για άλλες περιοχές.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εγώ θέλω να επαναλάβω αυτό που είπε ο 
Δήμαρχος, ότι όσους συναντήσαμε εμείς -έχουμε μιλήσει με πάρα 
πολλούς- έδειξαν πολλή κατανόηση για τις δυσκολίες που υπάρχουν και 
έδειξαν, επίσης, ότι είναι πρόθυμοι να συνεργασθούν. Και αυτό είναι 
πολύ σημαντικό. Τα προβλήματα αυτά δεν μπορούν να λυθούν 
αποκλειστικά από μας, χρειάζεται η συμβολή όλων. Σκηνές υπάρχουν 
εδώ στην περιοχή και μάλιστα σε ικανοποιητικό βαθμό. Αυτό που δεν 
υπήρχε χθες ή προχθές, δηλαδή ένας καταυλισμός, σήμερα υπάρχει. Και 
αυτό πρέπει να το εκμεταλλευθούμε. Η σκέψη για έναν καταυλισμό είναι 
μια σκέψη που βασίζεται στην εμπειρία πολλών σεισμών που είχαμε 
στην Ελλάδα. Θα ήταν ωραίο ο καθένας να έχει μπροστά από το σπίτι 
του μια σκηνή, αλλά ανακύπτουν θέματα υγιεινής, ασφάλειας, 
παρακολούθησης της όλης λειτουργίας αυτών των συστημάτων με τις 
σκηνές. Και γι’ αυτό πρέπει να αξιοποιήσουμε αυτή τη δυνατότητα με 
τους καταυλισμούς. Επαναλαμβάνω ότι αυτό είναι μια τελείως 
προσωρινή ρύθμιση. Δεν θα δημιουργήσουμε σκηνίτες, είναι για μερικές 
βδομάδες. Θα επακολουθήσει η δεύτερη φάση με μονιμότερες 
κατασκευές, την οποία θέλουμε να περιορίσουμε στο ελάχιστο, γιατί δεν 
επιθυμούμε -το επαναλαμβάνω- να δημιουργήσουμε μια κατηγορία 
πολιτών, η οποία ζει δίπλα και έξω από την κοινωνία. Πάλι όπως ήταν 
πριν.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, με τα χάρτινα κτίρια θα υπάρξουν 
κυρώσεις; Γιατί στο σεισμό του Αιγίου ...

ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ: Συζητήσαμε σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο και 
αυτό το θέμα, γιατί έχει ήδη ξεκινήσει εισαγγελική έρευνα. Διαπιστώσαμε 
ότι το νομοθετικό πλαίσιο, αντίθετα με ό,τι αναφέρεται σήμερα σε κάποιο 
δημοσίευμα, δεν οδηγεί σε παραγραφή των κακών κατασκευών και των 
λαθών. Ότι υπάρχει η δυνατότητα ποινής τώρα και ποινή θα υπάρξει.

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός κατευθύνθηκε σε έναν καταυλισμό του 
Δήμου Α. Λιοσίων, όπου μίλησε με του'ς διαμένοντες στις σκηνές, άκουσε 
με προσοχή τα αιτήματά τους και τις δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν και 
τους διαβεβαίωσε ότι η πολιτεία θα σταθεί αρωγός και συμπαραστάτης, 
προκειμένου να επανέλθουν, το συντομότερο δυνατόν, σε έναν ομαλό 
ρυθμό κοινωνικής ζωής.



Κατόπιν ο Πρωθυπουργός και οι συνοδεύοντες αυτόν υπουργοί 
μετέβησαν στο Δήμο Ν. Φιλαδέλφειας, όπου πραγματοποιήθηκε 
σύσκεψη στο Δημαρχείο.
Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στο Δήμαρχο Παντελή 
Γρετζέλια, είπε τα εξής:
“Η σημερινή παρουσία μου εδώ έχει σκοπό να δούμε μαζί ποια είναι τα 
προβλήματα. Έχουμε, βεβαίως, μια καλή γνώση των προβλημάτων, γιατί 
πολλοί υπουργοί έχουν επισκεφθεί τις πληγείσες περιοχές, έχουν μιλήσει 
με τους Δημάρχους και με τους κατοίκους. Ωστόσο, καθίσταται 
απαραίτητος ο καθημερινός έλεγχος της εφαρμογής των μέτρων που 
έχουμε λάβει, ο καθημερινός έλεγχος της όλης προσπάθειας που είναι 
ήδη σε εξέλιξη, για να δούμε τι επί πλέον προβλήματα ανακύπτουν κατά 
την εφαρμογή των αποφασισθέντων μέτρων, πού απαιτείται καλύτερος 
συντονισμός, πώς μπορεί να είμαστε πιο αποτελεσματικοί. Και 
πιστεύουμε ότι βοηθός μας σ’ αυτή την προσπάθεια είναι η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση.
Περιμένουμε, λοιπόν, από σας, κύριε Δήμαρχε, και πληροφόρηση και 
αντιδράσεις στις εξελίξεις για να μας βοηθήσετε και να μας καθοδηγήσετε 
και βεβαίως απόλυτη συνεργασία στην εφαρμογή για να έχουμε, όσο το 
δυνατόν, καλύτερο αποτέλεσμα. Θέλω ν’ ακούσω τι προτείνετε, τι 
νομίζετε πως πρέπει να προσέξουμε, ποια είναι τα ζητήματα, μέσα στο 
πλαίσιο του γνωστού θέματος, που σας απασχολούν”.

Απαντώντας ο δήμαρχος Νέας Φιλαδέλφειας Παντελής Γρετζέλιας, είπε 
τα εξής:
“ Κύριε Πρόεδρε, κυρία υπουργέ, κύριοι υπουργοί, κύριοι βουλευτές, 
καλώς ήρθατε για πολλοστή φορά στην πόλη μας.
Οφείλω να πω, κύριε Πρωθυπουργέ, ότι όλοι οι υπουργοί, όλοι οι 
βουλευτές της Περιφέρειας, μηδέ του Προέδρου της Δημοκρατίας, 
πέρασαν από την πόλη μας και περιηγήθηκαν σοκάκι-σοκάκι τα στενά 
της πόλης μας και έτσι έχουν ιδία άποψη για το πλήγμα που υποστήκαμε 
από τον πρόσφατο σεισμό. Πολλώ δε μάλλον χαιρόμαστε για την 
παρουσία σας, κύριε Πρόεδρε, καθώς και για το ενδιαφέρον που δείχνετε 
για πολλοστή φορά στην πόλη μας.

Η Νέα Φιλαδέλφεια είναι μια πόλη που κατά το 1/3 είναι οικισμός 
προσφυγικός, κατά το άλλο 1/3 είναι εργατικές κατοικίες κτισμένες πριν 
40 χρόνια και το άλλο κομμάτι είναι η νεόδμητη περιοχή. Ο προσφυγικός 
οικισμός του 1927 που στεγάζει κατά κύριο λόγο Μικρασιάτες ετρώθη το 
’81 από το μεγάλο σεισμό, δέχθηκε στο μεσοδιάστημα τους άλλους 
σεισμούς και προχθές δέχθηκε το χτύπημα το δυνατό. Μπορεί να 
βλέπετε σπίτια όρθια, όμως είναι θρυμματισμένα στην κυριολεξία και 
εσωτερικά ανύπαρκτοι χώροι τα ταβάνια, τα πατώματα και οι μεσοτοιχίες.



Στις εργατικές κατοικίες έχουν σπάσει τα δοκάρια από τη βάση -οι 
κολώνες- και ο κόσμος είναι έξω.
Υπήρξε άμεση ανταπόκριση όλων των μηχανισμών των υπουργείων 
Εσωτερικών, ΠΕΧΩΔΕ και Δημόσιας Τάξης (της Αστυνομίας, της 
Πυροσβεστικής), καθώς και της πολιτικής υποστήριξης υπό τον κύριο 
Κατριβάνο.
Υπάρχει, όμως, πρόβλημα με την κυρία Νομάρχη, την κ. Μπεσμπέα, που 
για να δώσουμε τα επιδόματα να μην ταλαιπωρείται ο κόσμος, να 
κατεβαίνουν στη Φειδιππίδου στους Αμπελοκήπους σε ένα μικρό κτίριο. 
Εδώ δεν μπορούν να έρθουν μέχρι το Δημαρχείο, γιατί το βιός τους είναι 
έξω. Μας ταλαιπώρησε σε τέτοιο βαθμό η κυρία Νομάρχης που 
αναγκαστήκαμε να τη βγάλουμε στον αέρα σήμερα και τελικά 
καταφέραμε να στήσουμε ένα μηχανισμό στο απέναντι κτίριο και ο 
κόσμος παίρνει από το Δημαρχείο το χαρτί και πάει απέναντι για να 
πληρωθεί τις 200.000 δρχ. Χρειάστηκε μάλιστα και η συνδρομή του 
υπουργείου Υγείας - Πρόνοιας.
Μας δόθηκαν σκηνές. Εχει στηθεί ένας πρότυπος οικισμός από σκηνές 
στο Αλσος Νέας Φιλαδέλφειας που θα επισκεφθείτε, στη συνέχεια, κύριε 
Πρόεδρε, και θα διαπιστώσετε ότι προσφέρει υπηρεσίες που 
συμβάλλουν στη μείωση της ταλαιπωρίας του κόσμου.
Πρέπει ακόμη να αναφέρω ότι ο στρατός και η αστυνομία μας βοήθησαν 
στο έργο μας. Πολύτιμη υπήρξε και η συμβολή του Ερυθρού Σταυρού. Η 
σίτιση των αστέγων, με μέριμνα του υπουργείου Εσωτερικών, προχωρά 
πολύ ικανοποιητικά. Και θα ήταν παράλειψή μου να μην αναφέρω τη 
συμβολή του υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ με σκηνές, τροχόσπιτα και χημικές 
τουαλέτες.
Εκείνο που έχει σημασία είναι το εξής: Η πόλη της Φιλαδέλφειας που έχει 
τον προσφυγικό οικισμό έχει ρυμοτομία. Δεν έχει αυθαίρετα. Και 
απευθύνομαι προσωπικά και στο φίλο τον Κώστα Λαλιώτη, μπορεί να 
γίνει η Ν. Φιλαδέλφεια πιλότος ανάπλασης οργανωμένης δόμησης. Το 
ίδιο και οι εργατικές κατοικίες. Και επ’ αυτού θέλουμε τη στήριξη του 
υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ και βεβαίως και όλων των συναρμόδιων 
υπουργείων που όποτε ζητήσαμε τη βοήθειά τους, την είχαμε ως Δήμος. 
Σ.ήμερα όμως ζητάμε ακόμη περισσότερα. Γιατί οι δημότες συνεργάζονται 
μαζί μας και δείχνουν αξιοθαύμαστη κατανόηση, αντιμετωπίζοντας με 
καρτερία όλα τα ζητήματα που ανέκυψαν και ανακύπτουν και δέχονται τις 
υποδείξεις μας.
Επίσης θέλουμε ο Οργανισμός Αποκατάστασης να έχει έδρα τη 

* Φιλαδέλφεια. Και έχουμε κτίριο 1.000'τ.μ. να εγκατασταθεί εδώ για να 
σχεδιασθεί όλη η ευρύτερη περιοχή που επλήγη από αυτόν τον 
καταστροφικό σεισμό. Και μπορούμε να το πετύχουμε.
Από εκεί και πέρα, να είστε σίγουρος, κύριε Πρόεδρε, πως ό,τι 
δρομολογήσουμε, θα το φέρουμε εις πέρας. Όπου πήρε προγράμματα ο 
δήμος της Ν. Φιλαδέλφειας είχε απορροφητικότητα όχι απλώς 100%, 
έβαλε και από δικά του και σε σύντομο χρόνο τα τέλειωσε. Και θα δείτε τα
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αποτελέσματα. Και νομίζω ότι το αποτέλεσμα μετρά στους πολίτες. Από 
λόγια τα έχουν χορτάσει οι πολίτες. Το αποτέλεσμα θέλουν να βλέπουν. 
Και το αποτέλεσμα το εκτιμούν. Και το κλίμα για τη Ν.Φιλαδέλφεια είναι 
πάρα πολύ καλό και για το πρόσωπό σας, κύριε Πρόεδρε, και για την 
κυβέρνηση. Και αν κάνει και κάτι πάνω στο πρόβλημα που σήμερα ζει 
και βιώνει ο πολίτης, να είστε σίγουρος, κύριε Πρόεδρε, ότι θα είναι 
ακόμη καλύτερο. Να μην σας κουράζω άλλο, κύριε Πρόεδρε, αυτά ήθελα 
να πω”.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απαντώντας στα όσα είπε ο 
Δήμαρχος Ν. Φιλαδέλφειας, είπε τα εξής:

“Ο Δήμαρχος είπε -και πολύ σωστά- ότι αυτό που ενδιαφέρει είναι το 
αποτέλεσμα. Και εμάς, μας ενδιαφέρει το αποτέλεσμα. Είμαστε εδώ για 
συζήτηση, αλλά για συζήτηση που θα παράγει γρήγορα αποτέλεσμα.

Το έργο που πρέπει να κάνουμε είναι περίπου γνωστό, γιατί σεισμοί 
έχουν γίνει στην Ελλάδα. Και μετά από τους σεισμούς εκείνους υπήρχαν 
διαδικασίες, δράσεις, οι οποίες οδήγησαν σε αναμόρφωση πόλεων και 
στην επισκευή των κατοικιών που επλήγησαν και στην κατασκευή νέων 
κατοικιών στη θέση εκείνων που κατέρρευσαν. Ας θυμηθούμε την 
Καλαμάτα και ας θυμηθούμε πρόσφατα τα Γρεβενά και την Κοζάνη.

Βέβαια, η Αθήνα, η οποία επλήγη σ’ αυτό το σεισμό είναι ένας χώρος με 
πολύ περισσότερα προβλήματα και πολύ πιο μεγάλος. Αλλά γνωρίζουμε 
τι πρέπει να κάνουμε και αυτό θέλω να το τονίσω. Το θέμα, όμως, είναι 
αυτό το έργο να το κάνουμε γρήγορα, να το κάνουμε χωρίς ταλαιπωρία, 
για να βρεθεί πάλι και ο δήμος της Ν. Φιλαδέλφειας, αλλά και όλες οι 
πληγείσες περιοχές στην ίδια κατάσταση που ήσαν πριν. Η πρόκληση 
που μας τέθηκε από το σεισμό και στην οποία θέλουμε να απαντήσουμε 
είναι όχι μονάχα να αποκαταστήσουμε τα πράγματα (αυτό είναι 
αυτονόητη υποχρέωσή μας), αλλά και να τα αποκαταστήσουμε με τέτοιο 
τρόπο, ώστε να συντμήσουμε, όσο μπορούμε, την ταλαιπωρία των 
πολιτών. Και αυτή, βέβαια ,είναι μια αυτονόητη υποχρέωσή μας, που 
ωστόσο δεν πραγματοποιείται τόσο εύκολα.
Και παίρνω το παράδειγμα, κύριε Δήμαρχε, που μου είπατε: Εμείς, αυτή 
τη φορά, αποφασίσαμε να δώσουμε τις ειδικές αυτές οικονομικές 
ενισχύσεις (τις 200.000 δρχ) για να βοηθήσουμε (ως ένα πρώτο 
βοήθημα) τους σεισμοπαθείς σε Ταχύτατο χρόνο. Την Τρίτη 7 
Σεπτεμβρίου έγινε ο σεισμός και την Τετάρτη 8 Σεπτεμβρίου πήραμε τη 
σχετική απόφαση και δρομολογήσαμε αμέσως τις διαδικασίες. 
Επομένως, δεν επιτρέπεται με γραφειοκρατικές διαδικασίες και 
γραφειοκρατικά επιχειρήματα οι Νομαρχίες ή οι Δήμοι να καθυστερούν 
την υλοποίηση αυτών των αποφάσεων. Και στενοχωρούμαι που ακούω 
ότι κάποιος Νομάρχης ή η κ. Νομάρχης θέλει, για να δείξει ότι αυτά

6



προωθούνται από τη Νομαρχία, να “κουβαλάει” όλον τον κόσμο σε ένα 
γραφείο στο κέντρο και να μη φέρνει τους υπολόγους στους Δήμους για 
να πληρώνουν τα λεφτά. Εκεί ακριβώς είναι το παράδειγμα της παλιάς 
νοοτροπίας που πρέπει να ξεπεράσουμε για να πληρώνουμε γρήγορα, 
για να πραγματοποιούμε γρήγορα τα όσα αποφασίζουμε και έτσι να 
αισθάνεται ο πολίτης ότι νοιαζόμαστε γι’ αυτόν.

Εμείς, στη σημερινή συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, το 
επισημάναμε αυτό και πήραμε την απόφαση αν υπήρχε δυσκολία 
καταβολής της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης των 200.000 δρχ έστω 
μια μέρα ακόμη, να γίνει μια πράξη νομοθετικού περιεχομένου που να 
ορίζει ότι επί τόπου, σε κάθε δήμο θα έρχονται οι υπόλογοι για να 
πληρώνουν τα λεφτά και να μην τρέχει ο κόσμος στο κέντρο. Πρόκειται 
επομένως για ένα δείγμα μιας παλιάς και ξεπερασμένης νοοτροπίας, των 
δυσκολιών της γραφειοκρατίας, των δυσκολιών του συντονισμού και ενός 
κακώς εννοούμενου εγωκεντρισμού που έχουν διάφοροι παράγοντες. Και 
παράγοντες δεν θέλουμε.
Συμπέρασμα: Κάθε απόφαση που λαμβάνεται πρέπει να υλοποιείται 
αμέσως για να έχει άμεσο και πρακτικό αποτέλεσμα. Γιατί από το 
αποτέλεσμα κρίνει ο πολίτης και το αποτέλεσμα εκτιμά, όχι τα λόγια και 
τις υποσχέσεις.

Και βέβαια, θέλω να πω ότι δεν πρέπει να γελιόμαστε. Εδώ εϊσαστε - 
όπως είπατε, κύριε δήμαρχε- μια αναπτυγμένη περιοχή, ένας 
αναπτυγμένος δήμος. Οι ζημιές δεν είναι ορατές, όπως είναι στο Μενίδι 
και στα Ανω Λιόσια. Ομως, αυτά δεν ξεπερνιούνται από τη μια μέρα στην 
άλλη. Εμείς έχουμε σχεδιάσει να προχωρήσουμε σε δύο φάσεις: Η 
πρώτη φάση που θέλουμε να είναι πολύ σύντομη, όσοι δεν έχουν τη 
δυνατότητα να μένουν στα σπίτια τους να πάνε σε σκηνές. Γι’ αυτό 
αποφασίσαμε τους καταυλισμούς και εσείς δώσατε το χώρο και 
οργανώσατε τον καταυλισμό. Και πρέπει να σας συγχαρώ γι’ αυτή την 
πρωτοβουλία σας. Σε άλλες περιοχές υπάρχει ένας δισταγμός “θα πάμε, 
δέν θα πάμε σε σκηνές, θα γίνουν καταυλισμοί”. Και όμως οι καταυλισμοί 
είναι απαραίτητοι, προκειμένου να διευκολυνθούν οι πράγματι δυσχερείς 
συνθήκες διαβίωσης των πολιτών, όμως με προϋποθέσεις υγιεινής και 
ασφάλειας. Αυτή η πρώτη φάση παραμονής σε σκηνές θέλουμε να είναι 
πολύ σύντομη.

Θα υπάρξει και μια δεύτερη φάση. Σ’ αυτή τη δεύτερη φάση, 
προβλέπεται η επιδότηση ενοικίου. Και στο Υπουργικό Συμβούλιο 
αποφασίσαμε σήμερα να υπάρξει και ένα επίδομα συγκατοίκησης. Αν 
κάποιος έχει κάποιους φίλους ή γνωστούς που μπορεί να πάει σπίτι τους 
να πάει σπίτι τους και να τους πληρώνει ένα ενοίκιο. Και εμείς θα 
επιδοτούμε αυτό το ενοίκιο που θα τους πληρώνει. Και αυτό το κάνουμε 
για να μην πάνε οι άνθρωποι μόνο σε καταυλισμούς, χειμώνας έρχεται.
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Οσοι πάλι δεν θέλουν αυτή τη λύση, πάντα στη δεύτερη φάση, θα έχουν 
λυόμενα, μέχρις ότου επισκευάσουν τα σπίτια τους. Και εν τω μεταξύ θα 
τρέχουν οι γνωστές σε σας διαδικασίες για δάνεια, για να γίνουν οι 
ανακατασκευές, τα καινούρια σπίτια και οι επισκευές. Γιατί θέλουμε, το 
ταχύτερο δυνατό, να γυρίσει ο καθένας σπίτι του. Ελπίζουμε ότι αυτή την 
περίοδο όλης αυτής της προεργασίας θα τη συντμήσουμε στο ελάχιστο 
δυνατό και πιστεύουμε ότι θα είμαστε πιο γρήγοροι και πιο 
αποτελεσματικοί από κάθε άλλη φορά.

Κύριε δήμαρχε, εάν εσείς θέλετε να κάνετε τη Ν. Φιλαδέλφεια πρότυπο σ’ 
αυτή την προσπάθεια, σας διαβεβαιώ ότι είμαστε κοντά σας. Γιατί εμείς 
επιζητούμε τα πρότυπα, θέλουμε παραδείγματα προς μίμηση, θέλουμε 
ανθρώπους που δείχνουν πώς λύνονται τα προβλήματα και γι’ αυτό θα 
έχετε, από πλευράς κυβέρνησης, κάθε στήριξη.

Οσον αφορά τον Οργανισμό που είπατε, το ακούω με λίγο δισταγμό ή με 
πολύ δισταγμό θέλω να σας πω. Γιατί φοβάμαι τους Οργανισμούς, 
φοβάμαι τις γραφειοκρατίες. Εδώ υπάρχουν τα υπουργεία, υπάρχουν οι 
υπουργοί. Εχουμε λύσει καλά τα θέματα του συντονισμού, πρέπει να τα 
δούμε ακόμη περισσότερο για να είμαστε πιο γρήγοροι, αλλά δεν 
θέλουμε διάφορους άλλους να παρεμβαίνουν και να επιμηκύνεται η 
γραμμή των αποφάσεων. Γι’ αυτό αν χρειαστεί, τότε θα δούμε. Ελπίζω 
όμως να μη χρειαστεί, γιατί αυτά που έχουμε μας φτάνουν. Αρκεί να 
είμαστε γρήγοροι στις αποφάσεις μας και αποτελεσματικοί στην 
υλοποίησή τους. Ελπίζω να είμαστε και πάλι σύντομα εδώ για να 
παρακολουθήσουμε το αποτέλεσμα και σε χρόνο πολύ λιγότερο από 
άλλες φορές, για να πούμε όλοι μαζί: Το πρόβλημα τέλειωσε.
Θα είμαι εδώ για να σας πω ότι το πρόβλημα τελείωσε και θα χαρώ 
ιδιαίτερα να σας το πω αυτό σε πολύ σύντομο χρόνο.

Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε δήμαρχε, και αυτά που μου είπατε τα βρίσκω 
ιδιαίτερα ενθαρρυντικά. Γιατί αυτή η προσπάθεια δεν μπορεί να είναι 
προσπάθεια μόνο της κυβέρνησης ή του ενός υπουργού ή δική μου. 
Είναι προσπάθεια όλων. Είναι προσπάθεια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
είναι προσπάθεια των πολιτών, γιατί η καταστροφή και η θεομηνία μας 
έπληξε όλους και ο καθένας πρέπει να προσφέρει τη δική του συμβολή, 
για να ξεπεράσουμε την κατάσταση.
Η κυβέρνηση κατευθύνει, συγκροτεί το πλαίσιο, παρέχει τα κίνητρα, αλλά 
χρειάζεται και τη στήριξη και την · πρωτοβουλία και της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και όλων των πολιτών. Μαζί με τους πολίτες όπως σε όλα 
και εδώ”.

Στη συνέχεια ο Πρωθυπουργός κατευθύνθηκε προς τη Δημοτική 
Επιχείρηση Ανάπτυξης Ν. Φιλαδέλφειας (ΔΕΑΝΦ) ΑΤΤΑΛΟΣ, απ’ όπου 
οι ττληγέντες δημότες παραλαμβάνουν την έκτακτη οικονομική ενίσχυση
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των 200.000 δρχ και κατόπιν στο Αλσος Ν. Φιλαδέλφειας όπου βρίσκεται 
ο καταυλισμός με τις σκηνές. Ο Πρωθυπουργός συνομίλησε με τους 
πολίτες και ενημερώθηκε για τα τρέχοντα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν.
Η επίσκεψη του Πρωθυπουργού ολοκληρώθηκε με την επίσκεψή του στο 
Συμβουλευτικό - Παιδικό Σταθμό και στην Μονάδα Υγείας που έχουν 
επίσης δημιουργηθεί στο Αλσος Ν. Φιλαδέλφειας.
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